
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      03.07.2017

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates am 03.07.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr             Sitzungsende: 21:00 Uhr

Teilnahmeverzeichnis

Name                       Stimmberechtigung            Funktion                            Anwesenheit

Joachim Lindner      stimmberechtigt                 Ortsteilbürgermeister        anwesend
Roger Rösner           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend ab TOP 3
Ronald Gräßler        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Martin König           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Kathrin Ansorg        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Daniel Rothe            stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch          stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend

anwesende Gäste nicht stimmberechtigt: 

Yasmin Kubsch, Cornelia Röser, Andreas Wagner, Mathias Rüß

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung und Abstimmung der Tagesordnung
            
             Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der
             Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates durch den Ortsteilbürgermeister
             Die Zusammenkunft findet beim Ortsteilbürgermeister statt. Der Ortschaftsrat ist damit
             einverstanden. 
             Abstimmung über die Tagesordnung
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6

TOP 2: Geldzuwendungen an Vereine und Einrichtungen mit Beschlüssen über die Vergabe
             der Fördermittel

             Der Ortschaftsrat hat folgende Beschlüsse über Vergabe der Fördermittel gefasst:

             Beschluss Zuschuss 400,00 EUR an Straßenfestverein 
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6

             Beschluss Zuschuss 1.000,00 EUR an Feuerwehrverein
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6       



             Beschluss Zuschuss 1.000,00 EUR an Kirmesverein
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6
             
             Beschluss Zuschuss 700,00 EUR an Volkssolidarität
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6
          
             Beschluss Zuschuss 300,00 EUR als Aufwandsentschädigung an den Ortschronisten    
             Andreas Wagner             
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6

TOP 3: Vorbereitung Straßenfest (Termin: 19.08.2017)

              Der Straßenfestverein bittet die Ortsvereine um Unterstützung bei der Durchführung des 19.
              Straßenfestes. Der Kirmesverein übernimmt den Grillstand. Der Feuerwehrverein hilft
              beim Entenrennen und wird weitere Aktivitäten durchführen. Die Jugendfeuerwehr bietet
              ihre Hilfe bei der Spielstraße an (Enten basteln, Glücksrad, Bastelstand). Die
              Stadtjugendpflege wird mit der Rollenrutsche vor Ort sein. Bierzeltgarnituren werden vom
              Feuerwehrverein, vom Ortsteilbürgermeister und vom Grillservice zur Verfügung gestellt.
              Es werden noch Ideen für Unterhaltung gesucht.

TOP 4: Vorbereitung Kirchenfest (Termin: 09.09.2017)

             Ablaufplan: 14:00 Uhr Festgottesdienst durch Pröbstin/ Auftritt Kirchenchor
                                 15:15 Uhr Kaffee und Kuchen/ Bratwürste und kalte Getränke
                            ca. 16:30 Uhr Klassisches Konzert
                            ca. 18:30 Uhr Vortrag über die Geschichte der Kirche/ Bilderwand                            
             Herr Rüß bittet den Ortschaftsrat um Unterstützung bei der Durchführung des Kirchenfestes.
             Der Kirmesverein übernimmt den Grillstand, der Feuerwehrverein die Versorgung mit
             Getränken und der Straßenfestverein die Betreuung des Kuchenstandes. Die Kuchen werden
             u. a. von den Frauen des Kirchenchors gebacken. Eine Kinderecke mit Bastelstand und
             Kinderkarussell ist geplant. Für die Jugend wird noch ein Programmpunkt gesucht. Andreas
             Wagner wird etwas über die Geschichte der Kirche berichten.

             Für den Erhalt des Glockenhäuschens sind bisher Spenden in Höhe von 252,67 Euro
             eingegangen. Die Instandsetzung des Denkmals neben der Kirche ist vorgesehen. 
             Am 19.11.2017 ist eine Andacht für die Gefallenen des 1. und 2. Weltkrieges geplant. 
             Der Weihnachtsmarkt mit dem Weihnachtskonzert findet am 09.12.2017 statt. 

TOP 5: Informationen zur Fußballecke in der Kindertagesstätte „Zauberland“

             Der Ortschaftsrat unterstützt dieses Vorhaben.
             Die Kostenschätzung beläuft sich auf 6.800 Euro. Der Förderverein der Kindertagesstätte
             hat den Großteil dieser Kosten zusammen. Durch den Baubetriebshof werden Arbeiten in
             Höhe von 7.500 Euro durchgeführt. Diese werden von der Stadt Arnstadt getragen.
             Es ist noch ein Gutachten erforderlich. Daher sind die endgültigen Kosten noch nicht
             bekannt. 



             Die Entscheidung über die Höhe der finanziellen Unterstützung durch Fördermittel wird
             deswegen vertagt.

 TOP 6: Sonstiges

              Die WBG stellt laut Schreiben des Ortschaftrates vom 15.06.2017 die beantragten
              Positionen für das Gemeindezentrum Rudisleben zur Verfügung.

              Die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt Arnstadt, Frau Angelika Kowar, bittet die
              Ortsteile um Vorschläge zum Frauenförderpreis des Ilm-Kreises 2017. Der
              Ortsteilbürgermeister schlägt dafür Frau Gisela Reichenbach vor. Andere Vorschläge
              können gern eingereicht werden. 
 
              Am 26.07.2017 findet von 11 – 18 Uhr auf dem Festplatz in Rudisleben ein Kinderfest
              statt, welches von der Stadtjugendpflege Arnstadt organisiert wird. Dazu wird herzlich
              eingeladen.

              Die Kirmesvorbereitungen laufen. Nähere Informationen dazu gibt es in der nächsten 
              Ortschaftsratssitzung.

Kathrin Ansorg


